

Životopis Jany Sůvové

Jana Sůvová se narodila 8. ledna roku 1942 v Praze. Od raného dětství žila v Horních Počernicích, kde také vystudovala základní školu. V sedmé třídě se poprvé setkala s divadlem a účastnila se první divadelní hry. Divadlo se následně ukázalo jako její celoživotní vášeň.

Prožívala opravdu šťastné dětství, avšak po příchodu nového režimu se vše od základu změnilo.

Její rodina totiž vlastnila velký majetek, který jim byl zabaven. Otec měl navíc šlechtický titul, z tohoto důvodu byl zatčen a následně odvezen do tábora nucených prací v Jáchymově.

Kvůli své rodině měla problém s přijetím na gymnázium, ale po dlouhém hledání se jí podařilo podat přihlášku na školu v Libni. V Horních Počernicích se v té době nečekaně otevřela jedenáctiletka, kam také později nastoupila. V posledním ročníku se rozhodla pro studium ekonomie na zemědělské fakultě, školní inspektor jí však sdělil, že pokud přihlášení kvůli svému původu nestáhne, nepustí ji k maturitě. Přihlášku na vysokou školu tedy odvolala a úspěšně odmaturovala.

Po maturitě měla být poslána do fabriky, ale díky známému se jí podařilo sehnat práci na stavbě. Dostala se do Nejdku, kde oficiálně pracovala jako figurantka, která zaměřovala na stavbě silnic a železnic.

Po roce tato stavba skončila a Jana se začala přesouvat po dalších stavbách po republice.

Mezitím si dálkově vystudovala stavební průmyslovou školu a poté institut, který nahrazoval vysokou školu. Léto 1968 strávila v Horních Počernicích u rodičů, ale 20. srpna se rozhodla navštívit svého manžela v Praze. Po nocích slyšela nálety letadel, ale necítila strach, nýbrž vztek. Tato „bratrská pomoc“ v ní zanechala vzpomínky na celý život. Další násilné setkání s komunismem se odehrálo až v roce 1989. Jana Sůvová podporovala OF a disidenty Charty 77. Listopadových protestů se účastnila kvůli strachu o svou dceru, která na demonstraci chodila a Jana tam na ni chtěla dohlédnout. Věci se náhle daly do pohybu a pravda zvítězila. Paní Jana tomu ze začátku vůbec nemohla uvěřit, ale za pár dní z ní spadla obrovská úleva. Pár let po revoluci se její rodině dokonce navrátil onen ztracený majetek.

Jana Sůvová oslavila v lednu 2022 významné životní jubileum. Celý život je nefalšovaná optimistka, má skvělou kondici a dnes se věnuje v Horních Počernicích dětem, které jsou nadšené pro divadlo.